
 

1 

 

                                         

Dinsdag 19 januari 2010 

Toespraak van 

JOKE SCHAUVLIEGE 

VLAAMS MINISTER VAN LEEFMILIEU, NATUUR EN CULTUUR 

(uitgesproken door kabinetsadviseur Hugo Geerts) 

Uitreiking OVAM Ecodesign Award PRO 

 

Mijnheer de minister-president, 

Mevrouw De Baets, 

Geachte heer De Potter, 

Geachte heer Valcke, 

Dames en heren, 

 

Awards uitreiken doe je wel vaker als minister van Cultuur maar is 

geen dagelijkse kost als minister van Leefmilieu. Nochtans is het als 

minister van Leefmilieu dat ik vandaag het genoegen heb jullie hier 

allen van harte welkom te heten en de OVAM Ecodesign Award PRO 

2009 en de OVAM Ecodesign Labels uit te reiken. 

 

Een bijzonder genoegen, en dat om twee redenen. Ten eerste omdat 

ecodesign mijns inziens een brug slaat tussen leefmilieu en cultuur. 
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De winnende ontwerpen die u dadelijk te zien krijgt, zijn uiteraard 

ecologische hoogstandjes maar daarnaast zien ze er ook 

buitengewoon fraai uit en zijn het mooie staaltjes van design.  

Tweede en belangrijkste reden, dames en heren, is de plaats die 

ecodesign in mijn beleid inneemt.  

 

De uitdaging is om in Vlaanderen de volgende jaren een efficiënte, 

groene kringloopeconomie op poten te zetten met een zo laag 

mogelijk grondstof- en energiegebruik. Dat kan door volop in te 

zetten op eco-efficiëntie, eco-innovatie en ecodesign.  

 

Mevr. De Baets heeft het al treffend omschreven: onze afvalstoffen 

van vandaag zijn onze grondstoffen van morgen.  

 

De idee dat alle grondstoffen en materialen die we verwerken in 

onze producten en diensten, opnieuw gebruikt moeten worden voor 

nieuwe producten, maakt dan ook steeds meer opgang. 

 

We benaderen de levenscyclus van een product niet langer van wieg 

tot graf maar van wieg tot wieg of cradle to cradle zoals prof. 

Braungart en McDonnough het omschreven in hun boek Cradle to 

Cradle: remaking the way we make things. 

 

Hun ideeën sterken mijn overtuiging dat milieu en economie niet 
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elkaars tegengestelde hoeven te zijn en dat we - door onze manier 

van produceren op een verstandige manier aan te passen - nieuwe 

kansen kunnen creëren voor onze Vlaamse economie. 

 

Ik wil duurzaam materialengebruik ook op de Europese tafel brengen. 

Daarom zal dat het thema worden voor de Informele Raad Leefmilieu 

die ik tijdens het Belgische voorzitterschap op 12 en 13 juli 

organiseer. 

 

Dames en heren, 

 

Ecodesign is een stap om de cradle to cradle-filosofie in de praktijk 

om te zetten, en is dus de ontwerpmethode van de toekomst.  

 

Ontwerpers en designers die deze principes vandaag toepassen, 

verdienen daarom alle steun. Het is dan ook met veel plezier dat ik 

nu de laureaten van de OVAM Ecodesign Award Pro, editie 2009 zal 

bekendmaken. 

 

De inzendingen werden onderverdeeld in twee categorieën: “product 

op de markt” en “product in ontwikkeling”. Ze werden beoordeeld 

door een deskundige jury met vertegenwoordigers uit de wereld van 

milieu en design.  
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And the winners are … 

 

Winnaar  van de OVAM Ecodesign Award PRO 09 in de categorie 

product op de markt: 

 

(Mevr.) Sas Adriaenssens uit Antwerpen met drie producten van 

Buzzispace (Buzziscreen, Buzzizone en Buzziboard). 

 

Buzziscreen is een hoog kamerscherm, waarvan de panelen 

verbonden zijn door ritsen, waardoor deze oneindig schakelbaar zijn. 

Dit scherm zorgt voor een gezellige of functionele hoek, die u 

afschermt van de omgevingsgeluiden en op een flexibele manier voor 

een afscheiding zorgt.  

Buzzizone is een halfhoge scheidingswand, opgesteld in een hoek. De 

verschillende onderdelen zijn heel eenvoudig in en uit elkaar te 

schuiven en zijn op een ingenieuze manier te bevestigen met een 

klittenband. Zijn licht gewicht en de eenvoudige montage maken van 

dit scherm een  oplossing voor zowel kantoren als 

binnenhuisinrichting, waar het te  gebruiken is als kinderhoek, 

werkplek, memomuur, geluidsabsorbeerder en zoveel meer. 

Buzziboard is een magnetisch prikbord dat aan weerszijden van een 

glazen wand kan opgehangen worden zonder bijkomende 

fixatiemiddelen. 
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De platen van deze drie producten zijn vervaardigd uit een ecologisch 

vilt, geproduceerd uit afval van PET-flessen. De binnenstructuur 

bestaat uit bio-afbreekbaar plaatmateriaal. Door de vlakke 

onderdelen wordt het transportvolume van deze producten 

geminimaliseerd.  

 

Sas Adriaenssens ontvangt voor de producten van ‘Buzzispace’ een 

geldprijs van 4.000 euro. De winnaar krijgt bovendien voor één dag 

de prachtige locatie ’t Zuiderterras’ in Antwerpen gratis ter 

beschikking. 

 

Drie andere inzendingen in de categorie product op de markt 

krijgen een label Ecodesign Award PRO 09. De winnaars van dit label 

mogen met deze onderscheiding uitpakken in al hun communicatie 

zolang het product in kwestie op de markt blijft. 

 

Ben in Bad van Bart Lens is een exclusief bad, dat optimaal rekening 

houdt met het warmte- en ligcomfort en een significante reductie 

van het water- en energieverbruik. De jury hoopt dat Ben in Bad een 

voorbeeld stelt voor de toekomstige traditionele baden. 

 

CUBEd van Valerie Dhaeze is een compact opklapbed, waarbij het 

lichte gewicht, de mogelijkheid tot personaliseren en het minimaal 

materiaalgebruik bewijzen dat de CUBEd milieuverantwoord is. De 
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jury prijst het moderne ontwerp van een vergeten, maar functioneel 

product. 

 

De Curva van Leo Aerts is een duurzame kastencollectie in gebogen 

bamboe multiplex met veel aandacht voor materiaalgebruik en -

besparing. De mechanisch verbonden onderdelen zorgen dat deze 

perfect gerecycleerd kunnen worden. De juryleden wijzen op deze 

belangrijke aspecten bij het ontwerpen van meubels. 

 

Ten slotte gaan we over naar de categorie product in ontwikkeling. 

 

Winnaar van de OVAM Ecodesign Award PRO in deze categorie is de 

The Beci Bike Project, ontworpen door Fosfor. 

 

Het is een fietsleasing concept ontworpen voor de stad Brussel, 

bestaande uit een duurzaam fietsenrek (al dan niet overdekt) voor 

traditionele fietsen en plooifietsen. Het volledige systeem is gemaakt 

ter grootte van een autoparkeerplaats. Volgens de jury draagt dit 

ontwerp bij aan oplossingen voor de huidige verkeersproblemen. 

Fosfor krijgt een geldprijs van 2000 euro voor hun ontwerp. 

 

 

Namens de jury, namens de OVAM en uit eigen naam wens ik de 

laureaten van harte te feliciteren met hun prijs die hopelijk een 
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aanzet is om ook in de toekomst ecodesign uit te dragen in hun 

professionele loopbaan.  

 

Bij de uitreiking van de OVAM Ecodesign Award Pro 2009 hoort 

uiteraard ook een nieuwe oproep voor de editie van 2010. Ik hoop 

dan ook volgend jaar nog meer verrassende projecten te mogen 

belonen. 

 

Ik dank u voor uw aandacht. 

 

 

Joke Schauvliege 

Vlaams minister van Leefmilieu, Natuur en Cultuur 


